

古交市妇幼保健计划生育服务中心

开展安全生产全方位大排查活动

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)为认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,切实做好第23个全国“安全生产月”工作,全面落实国家、省、市关于安全生产消防安全工作的相关部署,深刻吸取近期系列安全生产事故教训,做到安全生产和消防安全“警钟常鸣”,加强端午节期间医院安全管理,维护节日期间医院安全生产形势稳定,6月7日上午,古交市妇幼保健计划生育服务中心领导班子成员带领各相关职能科室负责人对全院开展安全生产全方位大排查活动。

此次排查针对危险化学品、特种设备、水电设施的运行情况、医疗、护理、院感、质

控等安全管理等工作进行重点检查。

以“现场看、查隐患、促整改”的方式逐一排查,确保不留死角,不走过场,发现问题立即提出整改措施,并督促存在隐患的科室明确责任、立行立改,确保安全隐患整改“下实功、见实效”。

检查组针对对外出租房开展了一次大排查、大摸底,严把承租人资质准入关,要求其建立健全出租房安全生产规章制度,并定期开展监督检查,发现隐患立即整改,确保不遗漏一个环节、不疏忽一个细节,防患于未然。

6月7日下午,全体中层干部召开了全员安全教育培训会,会议集中学习了《习近平总书记关于安全生产重要论述》《习近平

关于应急管理的重要论述》,并集中观看了《痛思——火灾2023》《安全生产、责任在肩》警示教育片,不断强化干部职工的安全意识。

安全生产需要“久久为功”,不能止于一朝一夕。通过此次安全生产和消防安全隐患排查,强化了全院职工的安全责任担当意识,提高了风险防范和应急处置能力,为医院各项工作稳定有序运行提供了强有力的保障。下一步,古交市妇幼保健计划生育服务中心将持续紧绷“安全弦”,强化安全生产主体责任,坚持“早预警、早防范、早处置”,坚守“红线”意识和“底线”思维,确保医院秩序平稳、高效安全运行,切实为就医群众提供一个安全、稳定、和谐的就医环境。

古交市中心医院

共话端午习俗 体验传统文化

本报讯(记者李丽)五月莺歌燕舞日,又到粽飘香时。在中国传统节日—端午节到来之际,为传承和弘扬我国优秀传统文化,丰富职工文化生活,6月5日下午,古交市中心医院60余名职工欢聚门诊楼四楼会议室,话端午、缝香囊、编制五彩绳,开展了“我们的节日·端午”活动。

活动开始,工会主席杨金梅为大家送上了幸福安康的节日祝福,讲述了端午节佩戴香囊、五彩线的习俗和意义,号召大家要通过包香囊、编五彩绳活动,进一步弘扬传统美德、增进情感交流、提升协作能力,在新征程中积极投身医院文化建设,为创建县级三级医院和市级区域医疗中心贡献智慧和力量。

随后工作人员为大家分发了材料,并详细讲解了五彩绳及香囊的制作方法。活动分两组,一组制作香囊,一组编织五彩绳,大家围坐一起相互请教,彼此交流,一条条五彩线条和一块块花布在队员们抽、拉、勾、扎等娴熟操作下随着串珠等配饰翩翩起舞,每一件作品都充满了丰富创意和想象力,凝聚着大家对这个传统节日的传承与热爱,活动现场一片欢声笑语。

活动结束后,院领导们把亲手制作好的香囊和五彩绳送给了医护人员和病患,呈上吉祥与祝福,祈佑顺遂与安康。

此次活动不仅是历史传统的继承,更是文化精髓的延续。今后,医院将继续结合实际,开展各种寓教于乐的活动,拉近与病患之间的距离,丰富职工精神文化生活,为医院文化建设添彩增色。

太原市迎泽区中医医院

推进“检验结果互认”工作

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为贯彻落实省、市集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作领导小组办公室《关于推进“听民意办实事”项目推动用心办好民生实事的通知》(晋集中整治办〔2024〕1号)和太原市卫生健康委员会关于印发《推进“检验结果互认”解决群众看病重复检验、费用高问题的实施方案》的通知(并卫发〔2024〕113号)文件精神,6月5日下午,太原市迎泽区中医医院组织全院临床医务人员、检验及信息等相关科室召开推进“检验结果互认”动员安排部署及培训会议,成立领导小组及工作专班,积极安排部署落实“检验结果互认”工作。

会议要求,全院医师要在保障医疗安全的前提下,医务人员对标有“★(晋HR)”标识的检验结果予以互认,并做好信息登记及上报工作。对于患者提供的已有检验结果符合互认条件、满足诊疗需要、根据临床实际判断确无必要再次检验的,不再重复进行检验。

确实需要重复检验的互认项目,医务人员会根据患者病情开具检查检验医嘱,并做好解释说明,充分告知患者或其家属再次检查的原因、必要性以及可能产生的影响。

迎泽区中医医院将持续深入开展“检验结果互认”工作,促进医疗资源合理利用,减少患者不必要的重复检查,减轻群众就医负担,改善服务质量,提升群众看病就医的获得感和满意度。

推进检查检验结果互认是惠民之举。就医群众不用做重复检查,即可节约就医时间,提高就诊效率,改善就医体验,还能进一步提高医疗资源利用率,降低人民群众就医负担。为加强患者满意度,持续提升服务质量,切实维护患者的合法权益,确保互认工作落到实处,迎泽区中医医院向社会公布反映方式,接受群众监督。

名医相约 健康随行

——写在山西现代妇产医院名医工作室开诊一周年之际



庆教授均到该院参观交流。

从名医工作室成立以来,山西医科大学第一医院、山西省妇幼保健院、山西医科大学第二医院、山西省肿瘤医院、山西省白求恩医院、太钢医院的专家们与该院的医疗团队紧密合作,共同为广大女性提供精准、专业的医疗服务。

砥砺医技,授学医道;恪守初心,惠及百

姓。未来,山西现代妇产医院名医工作室将在国内外专家的指导帮扶下,以名医名家的学术思想为中心,以平台建设、机制创新和制度完善为重心,不断深入探究和实践妇产、生殖专业医疗技术,持续提升医疗服务品质,为加快推进三晋健康事业建设凝聚磅礴力量。

(张丽 闫珊)

一年带风沐雨,一年春华秋实。时光荏苒,岁月不居。山西现代妇产医院名医工作室自去年5月份启动至今已满一周年。

一年的时间里,名医工作室的专家们,以精湛的医术、高尚的医德,为患者带来了希望与康复。他们用自己的智慧和汗水,诠释了“医者仁心”的深刻内涵。在他们的带领下,团队不断学习、不断进步,医院整体医疗质量也有了很大的提升。

在这期间,名医工作室在运世达医疗集团的大力支持下,多次邀请国际权威专家及京晋名医来院,开展学术交流及亲诊活动,强技术、补短板、促提升,为医院高质量发展提供有力支撑。

名医工作室开展疑难病例讨论30余次,召开大型学术会议3次,北京名医亲诊5次,门诊就诊人数约9000人次……

2023年7月,麻省理工学院双学位、美国INCINTA生殖内分泌与不孕症医学博士Alice Park医生走进该院开展“2023中美生殖医学与不孕不育学术交流会”;11月16日,由该院主办的“IFC.INCINTA国际辅助生殖专家林炳薰博士学术交流会”顺利召开。

邀请北京协和医院何方方教授、北京安贞医院李斌教授、清华大学第一附属医院鲁桦教授等来院亲诊,开展疑难病例的讨论,定制个性化的诊疗方案,实现诊疗技术的新突破。

优质的团队、优质的诊疗技术,自然会赢得更多的认可。在名医工作室成立后,北京大学人民医院沈浣教授、北京军区总医院徐野教授、西安交通大学第一附属医院童国

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧 南疆)5月24日,太原市妇幼保健院整形外科收治了第1例先天性腭裂患儿,患儿活泼可爱,但因疾病的存在,目前已是3岁的年龄仍无法正常发音和进食,在整形外科医护人员的精细呵护、医务科主任的亲自关爱和各科室的相互配合下,现患儿术后恢复顺利,于5月31日痊愈出院。

先天性结构畸形的患儿,出生后的缺

太原市妇幼保健院

首例先天性腭裂患儿痊愈出院

陷影响着他们的生活质量和生长发育,对于这些儿童,太原市妇幼保健院作为市级三甲妇幼专科医院、先天性结构畸形定点医院,秉承着初心和责任,为他们提供最优质的医疗诊治,最暖心的护理服务,最温馨

的住院环境,解决疾病的困扰,还他们美丽容颜与自信。

该院整形外科愿为更多先天性结构畸形的儿童给予及时的救治,让他们可以像正常的孩子一样健康成长。

在省精神卫生中心(山西医科大学附属精神卫生医院)

山西医科大学2024届精神病与精神卫生学硕士研究生学位论文答辩会举行

本报讯(记者黄晶 张丹丹)6月4日,山西医科大学2024届精神病与精神卫生学硕士研究生学位论文答辩会在省精神卫生中心(山西医科大学附属精神卫生医院)南三楼会议室成功举行,顺利完成2名硕士研究生学位论文答辩工作。为提高论文答辩质量,答辩会邀请上海市精神卫生中心陈珏博士担任答辩委员会主任委员,山西医科大学流行病学王颖副教授、山西省精神卫生中心

(山西医科大学附属精神卫生医院)那龙副院长、孙俊伟主任、阎丹峰主任担任委员。

答辩委员会主任委员陈珏主持会议,2名答辩人依次就学位论文的研究背景、选题目的和意义、研究方法、研究成果等方面进行了汇报,同时对答辩专家提出的问题进行了详细的解答。答辩委员会专家以严谨负责的态度仔细聆听、细致点评,充分肯定了研究生的研究成果,并就论文的选题、框架结

构、具体内容细节等进行认真评议,提出了有针对性的修改意见和修改方向。答辩结束后,经答辩委员会慎重讨论及无记名投票表决,2名研究生顺利通过此次学位论文答辩。

学位论文答辩是研究生培养的重要环节,是对研究生学术成果和专业能力的全面检验。医院将进一步提升学科建设水平,加强研究生培养与管理,提高精神卫生人才培养能力,助力精神卫生事业高质量发展。